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Pfarrei Heilig Geist Jülich 

Gemeinde  St. Franz Sales 

 

 

Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 17.02.2014 
 
 
Gemäß der Einladung vom 01.02.2014 waren erschienen: Beate Ortwein, Lore Schneiders, 
Katharina Nöcken, Helga Maßberg, Doris Delahaye, Irene Oellers, Anja Kümmerle, Bettina 
Pauli, Alfred Hermes bis 19:30 Uhr, Kilian Klinkenberg, Karl-Heinz Delahaye.  
 
Die Sitzung begann um 19:00 Uhr und wurde von Frau Oellers geleitet;  
Protokoll führte Herr Delahaye. 
 
 
TOP 1 Geistliches Wort 
Die einleitenden geistlichen Worte las Frau Ortwein vor. 
 
Da Herr Hermes die Sitzung leider frühzeitig verlassen musste, wurde der TOP 3 „Bericht 
aus dem KV“ vorgezogen. 
Herr Hermes berichtete, dass geplant wird, das Energiemanagement der Pfarrei Heilig 
Geist an die Stadt Jülich abzugeben. Das Haushaltsbudget der Pfarrei wurde in der Summe 
ca. doppelt so hoch zusammengetragen als Mittel hierfür zur Verfügung stehen. Das 
bedeutet für die Gemeinden starke Kürzungen bei den vorgesehenen Maßnahmen. 
Für unser Gemeindebüro ist an Stelle des defekten Computers ein neuer Laptop gekauft 
worden. 
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
Das Protokoll der Sitzung vom 13.01.2014 wurde einstimmig genehmigt. 
Die Prokotolle der GR-Sitzungen werden künftig auch an die Damen B. Biel und S. Hess 
sowie an Pfarrer J. Wolff weitergeleitet. 
 
 
TOP 3 Berichte aus dem GdG-Rat und den Ausschüssen 
Der GdG-Rat tagt erst morgen, Dienstag, den 18.02.14. 
Frau Kieven vom GdG-Rat informierte uns vorab schriftlich über ihre Planung einer 
möglichen Beteiligung der Pfarrei bei der Heiligtumsfahrt vom 20. bis 29.06.2014 in 
Aachen. Hierüber diskutierten wir, um ein Meinungsbild aus unserer Gemeinde zu 
bekommen. Die Mehrheit sprach sich aus für die kombinierte Busfahrt zum Waldfriedhof 
und anschließende Fußwallfahrt zum Dom. 
Aus dem Ausschuss Öffentlichkeitsarbeit und Kommunikation berichtete Frau Maßberg 
über die geplante neue Homepage der Pfarrei Heilig Geist. 
Frau Oellers, Frau Maßberg und Herr Klinkenberg werden einen Jahreskalender erstellen 
mit pfarrgemeindespezifischen liturgischen Bräuchen. 
Herr Klinkenberg berichtete aus dem Ausschuss „Kinder, Jugend und 
Familie“ über Angebote, die den Messdienern gemacht werden sollen. 
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TOP 4 Bericht der Gemeindereferentin  
Frau Ortwein berichtete: 
- die religiöse Woche der Kinder muss verschoben werden auf einen Termin nach Weißen 
Sonntag. 
- alle Kommunionkinder dieses Jahres fahren nach Kevelaer zur Hostienbäckerei. 
- die Kommunionkinder aus der Salesgemeinde werden zum Palmstockbinden in die 
Propsteigemeinde eingeladen. 
 
 
TOP 5 Verschiedenes 
Hierzu hatte Frau Ortwein mit einem wichtigen Punkt zur Diskussion angeregt. Wir waren 
und sind aufgefordert über eine Zukunft sichernde Profilierung unserer Gemeinde als 
Jugendkirche nachzudenken und einleitende Maßnahmen in die Wege zu leiten.  
 
Ansätze zur Verständigung zur Profilierung als Jugendkirche sind: 
- was versteht „man" darunter? 
- was verstehen „wir" darunter? 
- welche Aktionen zur „Profilkirche Jugend" können wir starten? (zunächst ohne 
Hauptamtliche) 
- welches Raumangebot ist für die ersten Schritte nötig? 
- wie nehmen wir die Stamm-Gemeinde mit auf diesen Weg? 
 
Die nächste Sitzung ist am 31.03.14 um 19:00 Uhr im Gemeindehaus Sales *), 
Artilleriestraße 27. Für die übernächste Sitzung wird Frau Ortwein einen Referenten zum 
Thema Jugendkirche einladen. Der Termin wird sein Dienstag, 12.05.14 bzw. Montag, 
05.05.14, um 19 Uhr, im Gemeindehaus Sales *), Artilleriestr. 27. Einladung mit 
Tagesordnung wird rechtzeitig verschickt. 
 
Die Sitzung endete um 21:10 Uhr. 
 
 
 
Jülich, den 18.02.2014 
 
 
 
K.-H. Delahaye  
(Protokollführer)          Stand: 20.02.14 

 
 
 
 
 
*) =Vorschlag zur künftigen Benennung des früheren Pfarrheimes 


